
Adolygiad Arholiad Ar-lein CBAC 2015

TAG Cemeg - CH1 - 1091/51

Perfformiad yr holl ymgeiswyr ar draws y cwestiynau

Teitl y cwestiwn N Sgôr gymedrig GS Marc uchaf Ff H Cynnig %

1-4 3729 6.5 1.8 10 64.7 100

5 3729 7.6 2.5 11 68.9 100

6 3729 7.3 2.6 12 60.8 100

7 3728 8.8 2.9 14 63 100

8 3726 12.2 3.3 19 64.4 99.9

9 3716 6.7 2.7 14 47.7 99.7
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TAG Cemeg - CH1 - 1091/51 


	TAG Cemeg CH1 1091-51
	Data ar lefel eitem
	Graff Ffactor Hygyrchedd
	Cwestiwn 6C
	Cynllun marcio
	Enghraifft 1
	Eng1 gyda marciau

	Enghraifft 2
	Eng2 gyda marciau

	Enghraifft 3
	Eng3 gyda marciau


	Cwestiwn 8A
	Cynllun marcio
	Enghraifft 1
	Eng1 gyda marciau

	Enghraifft 2
	Eng2 gyda marciau

	Enghraifft 3
	Eng3 gyda marciau


	Cwestiwn 8B
	Cynllun marcio
	Enghraifft 1
	Eng1 gyda marciau

	Enghraifft 2
	Eng2 gyda marciau

	Enghraifft 3
	Eng3 gyda marciau








Sticky Note

Ymgeisydd yn ennill M1 am ddweud bod electron yn cael ei ddyrchafu o lefel egni is i lefel egni uwch ond er bod yr ymgeisydd yn dweud bod yr electron yn symud nol o lefel egni uchel i lefel egni isel. Nid yw'n ennill M2 oherwydd nid yw wedi dweud taw i'r lefel n=2 mae'r electron yn disgyn. Mae'n ennill M3 am ddweud bod cwantwm o egni yn cael eu rhyddhau ac mae'n ennill M4 am ddweud bod y gwahaniaeth egni rhwng y lefelau yn lleihau wrth i'r lefel egni gynyddu. Mae'n ennill y marc ACY. 4/5












Sticky Note

Mae'r ymgeiysdd yn ennill M1, M2 a M3 am ddisgrifio sut mae'r llinellau yn sbectrwm allyrru atomig gweladwy hydrogen yn cael eu ffurfio. Nid yw'r ymgeisydd wedi egluro pam mae'r llinellau'n mynd yn agosach at ei gilydd. Felly nid yw'n ennill M4. Mae'r ymgeisydd yn ennill y marc ACY. 4/5












Sticky Note

Nid yw'r ymgeisydd yn ennill M1 oherwydd nid yw wedi dweud sut mae'r electron yn cyrraedd lefel egni uwch. Mae'n ennill M2 a M3 am ddweud bod yr electron yn disgyn i'r lefel egni n=2 gan allyrru egni. Mae'r ymgeisydd wedi egluro pam mae'r llinellau'n mynd yn agosach at ei gilydd ym mhen amledd uchel y sbectrwm, felly mae'n ennill M4. Mae'r ymgeisydd yn ennill y marc ACY. 4/5
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ⓗ WJEC CBAC Cyf.


	 (c)	 Yn fyr, eglurwch sut mae’r llinellau yn sbectrwm allyrru atomig gweladwy hydrogen yn 
cael eu ffurfio. Eglurwch hefyd pam mae’r llinellau’n mynd yn agosach at ei gilydd ym 
mhen (end) amledd uchel y sbectrwm.	 [4]
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	 Cyfanswm [12]












Sticky Note

Mae'r ymgeisydd yn ennill 1 marc am ddweud nad yw egni adnewyddadwy yn rhoi cyflenwad dibynadwy o egni ac 1 marc am ddweud bod tanwyddau ffosil yn rhedeg allan. Mae hefyd yn ennill 1 marc am ddweud bod tanwyddau ffosil yn cynhyrchu CO2 sy'n cyfrannu at gynhesu byd eang (fallai'r ymgeisydd for wedi ennill marc am ddweud bod tanwyddau ffosil yn cynhyrchu SO2 sy'n cyfrannu at law asid ond roedd wedi cyrraedd yr uchafswm o 3 marc yn barod). Mae'r ymgeisydd yn ennill y marc am ystyried y manteision/ anhasterau a'r marc ACY. 5/5












Sticky Note

Mae'r ymgeisydd yn ennill 1 marc am ddweud bod egni o ffynonellau adnewyddadwy yn ddrud ac 1 marc am ddweud bod effeithlonrwydd dulliau adnewyddadwy yn eithaf gwael. Mae'r ymgeisydd yn ennill 1 marc am ddweud bod tanwyddau ffosil yn rhedeg allan. Mae'r ymgeisydd hefyd yn ennill y marc am ystyried y manteision/anhawsterau a'r marc ACY. 5/5












Sticky Note

Mae'r ymgeisydd yn ennill 1 marc am ddweud bod tanwyddau ffosil yn rhyddhau nwyon ty gwydr fel CO2 (llinell 6) ac mae'n ennill 1 marc am ddweud bod egni adnewyddadwy yn gostus (llinell 7). Mae'r ymgeisydd hefyd yn ennill 1 marc am ddweud bod tanwyddau ffosil yn cynhyrchu fwy o egni dibynadwy na ffynonellau adnewyddadwy (llinellau 1-5). Mae'r ymgeisydd yn ennill y marc am ystyried manteision/anhawsterau a'r marc ACY. 5/5

























































Sticky Note

Mae'r ymgeisydd yn ennill 1 marc am ddweud bod yr adwaith yn ecsothermig and nid yw'n cael mark am yr eglurhad oherwydd mae wedi dweud bod yr ecwilibriwm yn symud i'r dde yn lle i'r chwith. Mae'r ymgeisydd yn ennill 1 marc am ddweud bod fwy o folau nwyol yn y cynhyrchion ac mae'n ennill 1 marc am yr eglurhad. Mae hefyd yn ennill 1 marc am yr ACY. 4/5












Sticky Note

Mae'r ymgeisydd yn ennill 1 marc am ddweud bod yr adwaith yn ecsothermig ac yn ennill 1 marc am yr eglurhad oherwydd mae ffafrir yn ol adwaith yn gyfatebol i'r ecwilibriwm yn symud i'r chwith. Mae'r ymgeisydd yn enill 1 marc am ddweud bod llai o folau nwyol ar ochr yr adweithyddion ac mae'n ennill 1 marc am yr eglurhad. Mae hefyd yn ennill 1 marc am yr ACY. 5/5












Sticky Note

Mae'r ymgeisydd yn ennill 1 marc am ddweud bod yr adwaith yn ecsothermig ac yn ennill 1 marc am yr eglurhad oherwydd mae ecwilibriwm yn symud i'r cyfeiriad adweithyddion yn gyfatebol i ecwilibriwm yn symud i'r chwith. Mae'r ymgeisydd yn ennill 1 marc am ddweud bod fwy o folau yn y cynhyrchion ond nid yw'n ennill y marc am yr eglurhad. Mae'r ymgeisydd wedi mynegi egwyddor Le Chatelier ond nid yw wedi ei gymhwyso i'r enghraifft yma. Mae'r ymgeisydd yn ennill 1 marc am yr ACY. 4/5 
























































